



ОБЩИНА КОПРИВЩИЦА

УТВЪРЖДАВАМ:

Бойка Рашкова Дюлгярова
Кмет на община Копривщица



ПРОГРАМА по безопасност на движението по пътищата в община Копривщица за период от 3 години

Настоящата Програма е изготвена в изпълнение на §1а, ал. 1 от Закон за движението по пътищата и включва мерките за подобряване безопасността на движението по пътищата на територията на община Копривщица за периода 2021г. - 2023 г.

Програмата е съобразена с Национална стратегия 2021-2030 за безопасност на движението по пътищата в Република България на Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“ и Областна стратегия за подобряване безопасността на движение по пътищата на територията на Софийска област.

Общинската програма има за цел да набележи конкретни мерки за намаляване броя на пътно-транспортните произшествия и последиците от тях на територията на община Копривщица, в съответствие с Националната и Областната стратегии за безопасност на движението по пътищата.

Голяма част от произшествията на пътя са предотвратими.

Намаляването на пътно-транспортните произшествия, пострадалите и загубите при тях е функция на регулаторната база, пътната инфраструктура, автомобилния парк, поведенческите модели на участниците в движението по пътищата, контролната дейност и адекватната спасителна и спешна медицинска помощ.

Утвърдените мерки в програмата по безопасност на движението по пътищата в община Копривщица са задължителни за спазване от всички жители и гости на територията на общината.

I. Регулаторна база

Движението на територията на община Копривщица се осъществява по Закон за движението по пътищата, Правилник за прилагане на закона за движението по пътищата, Закон за горите и Транспортна схема.

II. Пътна инфраструктура

Община Копривщица се състои от едно населено място – град Копривщица. Общината е в състава на Софийска област, намира се между 6 общини и 3 административни области.

Град Копривщица е туристически, етнографски и културен център от национално и международно значение. Цялата територия на общината попада в Натура 2000.

Град Копривщица се намира на 12 км от Републикански път I-6, на 110 км източно от гр. София и на 24 км от гр. Пирдоп, на 90 км северно от гр. Пловдив и на 22 км от гр. Стрелча. Градът е разположен в живописната долина по течението на река Тополница, в планински район, централна част на Същинска Средна гора на 1060 м. надморска височина. По голяма част от територията на община Копривщица е заета от горски територии, и земеделски земи. Урбанизираната територия представлява 1% от общата площ на общината.

Основната пътна артерия, преминаваща на територията на община Копривщица е републикански път трети клас III-606 с. Антон – гр.Копривщица – гр.Стрелча-с.Кръстевич – с.Красново – с.Беловица – с.Любен – с.Неделево – с.Голям чардак – с.Малък чардак -с.Строево – с.Труд-гр.Пловдив. На територията на общината попадат 19,7 км от този път, от които 3,409 км преминават през населеното място.

Пътната настилка е асфалтова в лошо състояние.

Основната пътна настилка в урбанизираната територия е калдаръм.

Северно от територията на община Копривщица преминава първокласен път E-871 (I-6) София – Бургас (т. нар. Подбалкански път), който може да се счита от първостепенно значение за осигуряване на добрата транспортна достъпност. Община Копривщица е свързана с железопътна линията София-Карлово-Бургас, като жп гара Копривщица отстои на 8 км от населеното място.

Общественият автотранспорт е по автобусна линия гр. Копривщица – гр. София и гр. Копривщица - ж.п. гара Копривщица.

Пътните знаци са монтирани съгласно Наредба № 18/23.07.2001 г. за сигнализация на пътищата с пътни знаци. Пътната маркировка се опреснява съгласно техническа спецификация по Наредба №2/17.01.2001 за сигнализацията на пътищата с пътна маркировка по БДС EN 1436:2007+A1:2009 – материали за пътна маркировка